

Written by - ச. சி. என். தரி, முன்னவைப் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ் தத்துவம், பெரியார் பல்கலைக்கழகம், பெரியார் பல்கலை நகர், சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

அளவில் மொழி பெயர்க்கப்பட்டது" (இரா. அறவநே தன் (ப.ஆ.), இந் தியத் தத்துவ மரபில் பெரியாரியம், 2014, ப. 149) பெரியாரின் இத் தகையை செயல்பாடுகள் மாரக் சியத்தலை இந் தியச் சமிக் கத்தில் பொருத்திப் பாரக் கும் கண்ணோட்டத்தகைக் கொண்டிருந்தது எனலாம். ரஷ்யா, சீனப் பயணங்கள்குப் பின்னால் பொதுவுடமைச் சித்தாந்தங்களும் புரட்சிகளும் இந் தியச் சமிக் கங்களில் ஏற்படுவதற்கான சாத் தியக் கிறுக்கள் காணப்படுகின்றனவா என்ற விவாதங்களை நிகழ்த்துகிறார். அதன் பின்னணியிலேயே பொதுவுடமைச் சித்தாந்தங்களை மொழிப் பெயர்த்து வெளியிடுகிறார் என அறியமுடிகிறது.

மாரக்ஸின் இந் தியா பற்றிய கணிப்புகள் மிக தளையாக உள்வாங்கப்பட்டிருப்பினும் அதனைப் பற்றிய புரிந்துணர்வும் செயல்பாடுகளும் இந் தியவியல் முன்னடெுக்கப்பட்ட வில்லையென்பதே நிரூபணமாகியிருக்கிறது. "தீர்க்க முடியாத முரண்பாடுகள் உள்ள பல்வகையான இனங்கள், குலமரபுகள், சாதிகள், சமயக் கோட்பாடுகள், அரசுகள் ஆகியவகைகளை ஒன்று சேர்த்து, உருவாக்கப்பட்டிருக்கிற பிசுக்கோள ஒற்றுமையைத் தான் இந் தியா என்று அழகைக் கிறோம்" (எஸ். ராமகிருஷ்ணன் மற்றும் பலர் (மொழி.), இந் தியாவைப் பற்றி, 1971, ப. 111) என்ற கருதுகோளைப் பெரியார் இந் திய மண்ணில் மிகச் சரியாகவே உள்வாங்கிக் கொண்டு செயலாற்றியவராக இருக்கிறார் என்பதே பெரியாரின் சிந்தனையை மூக்கியத்தத்துவமுள்ளதாக மாற்றியுள்ளது. பெரியாரின் பார்வை சமதர்மத்தலை நோக்கியவகையாக இருந்தாலும் பொதுவுடமைச் சமிக் கத்தோன்றுவதற்கு முன்னால் பண்பாட்டளவிலான சமதர்மத்தையும் ஜனநாயகத்தையும் மனித உரிமையையும் உறுதி செய்யவேண்டும் என்ற கொள்கையுடையவராகப் பெரியார் செயலாற்றுகிறார். சாதி எதிர்ப்புமே அதன் காரணியான மத எதிர்ப்பையும் பெரியார் அடிப்படையிலே நோக்கமாகக் கொண்டு செயலாற்றியுள்ளார். "அரசியல், பொருளாதார இயல்பு எனப் பவகைகளைப் பிரதானமாகக் கருதாதீர்கள். அறிவியல், மனவியல், சரிப்பட்டுவிட்டால் அரசியல் கஷ்டம், பொருளாதார இயல்பு கஷ்டம் தலகைக் காட்டவே காட்டாது" (ஈ.வெ.ரா. சி., ப. 1992) இங்குப் பொருளியல் காரணிகளைவிட பண்பாட்டுச் சமத்தத்துவத்தினையே மூதன்மையாகக் கருதுகிறார்.

தோழர் சிங்காரவலேவின் வழிகாட்டுதலின் பிசுயமரியாதை சமதர்மக் கட்சியினதைத் தொடங்கிய பெரியார் கட்சிக் கான கொள்கை அறிக்கையினையும் வெளியிடுகிறார். அதில் "ஒரு சமிக் கத்திற்குப் பொருளாதாரமும் அரசியலும் அவசியமானது அல்லவா? இந் த இரண்டையும் விட்டு விட்டுச் செய்யும் முற்போக்கிற்குக் காக நமது சுயமரியாதை இயக்கம் தவேயே இல்லலை. சும்மா அலங்காரமாக, வடிக் கையாகப் புராண மூட்டாளத்தனத்தையும் பார்ப்பனச் சமிக் கத்தையும் பசேகிக் காலங்குழிப்பது மாத் திரமே சுயமரியாதை இயக்கம் என்றால், அது அழிந்து போவதே மேலான காரியம் என்று சொல்லுவனே" (ஏ.எஸ்.கே., பகத்தறிவின் சிகரம் பெரியார், 2001, ப. 437) பெரியாருக்குப் பொருளாதாரம் பற்றிய புரிதல் இருந்திருக்கிறது. அதனால் தான் வகுப்புவாரி பிரதிநிதித்துவம் கல்வி, வலேவையப் புகளில் சமப்பங்கீட்டினகைக் குறித்த கோரிக்கையினையே எழுப்பியிருக்கிறார். இந் தியச் சமிக் கத்தின் விடுதலையே பற்றி அடிவரையிலிருந்து சிந்தனை செய்த அமர்த்தே கர் மாரக் சியக் கருத்தியல்களைக் கடினமாகவே எதிர்த்துக் கியிருக்கிறார். ஆனால் பெரியார் சமதர்மம் என்பதனை நாத் திகம் என்ற பொருளிலேயே புழங்கிய செயல்பாட்டாளராக விளங்குகிறார். இந் தியச் சமிக் கத்தில் சமதர்மம் என்பது அடிப்படையில் பண்பாட்டளவிலும் தனிமனிதனின் ஜனநாயக உரிமையிலும் அடங்கியிருக்கிறது என்ற தளையினகைக் கொண்டிருக்கிறார்.

Written by - ச. சி. என். தரி, முன்னவைப் பட்ட ஆய் வாளர் , தமிழ் த் துறை, பெரியார் பல்கலைக் கழகம் , பெரியார் பல்கலை நகர் , சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

பெரியாரின் சிந்தனையானது தற் காலச் சமிக் கத் திற கறே ற் கருத் தியலாகவும் எழுச்சிக் கான வடிவமாகவும் இருக்கிறது. "நாம் இன்னும் இயங்கியல் பொருள் முதல் வாதம் என்ற சொல்லை மட்டும் தான் பயன்படுத்திக் கொண்டிருக்கிறோம் . ஆனால் இந்தியச் சமூகக் களக் கள் பொருள் முதல் வாதம் என்பது சாதி அதைத் தாங்கிப் பிடிக்கிற சனாதனம் இந்துத்துவம் ஆகியவற்றை விமர்சிக்கிற ஒன்றாகத்தான் இருக்க முடியும் . அப்படி உருவானால் தான் சமிக் கத் திறக் கும் பயனுடையதாக இருக்க முடியும் "(ந. மதுமதமோகன் , உங்கள் நபிலகம் , அகில இந்திய அளவில் தமிழ் நாட்டில் மட்டும் தான் ஓரே ஓர் பெரியார் இருந்திருக்கிறார் , ஏப்ரல் 2017) இதற்கைய பண்பாட்டு முன்னெடுப்புகள் தான் இந்தியச் சமூகக் களில் செய்ய வேண்டிய முதல் வலை என்பதைப் பெரியார் தெளிவாக உணர்ந்திருக்கிறார் . "சமதர்மக் கொள்கையைப் பரப்ப வேண்டாமானால் நாஸ்திகத்தால் தான் முடியும் நாஸ்திகமென்பதே சமதர்மம் என்று பெயர் . சமயமரியாதை இயக்கம் தொடங்கிய முதல் பத்தாண்டுகளில் , சமதர்மத்தையும் நாத்திகத்தையும் ஏறக் குறையை ஓரே பொருளில் அணுகியிருப்பதையும் காணமுடிகிறது" (வீ . அரசு, கீ ற் று, தமிழக நாத்திகமரபு, 06, ஜீன் , 2013) என்கிற எட்கோளின் வழி நாத்திகமும் சமதர்மமும் பெரியாரின் மொழிப் பயன்பாட்டில் ஓரே பொருளில் பயன்படுத்தப் பட்டிருப்பதைக் காணமுடிகிறது.

சமயமரியாதை சமதர்ம இயக்கம் தொடங்கித் தனது வாழ்நாள் முழுவதும் சமதர்மக் கொள்கைகளை வலியுறுத்தி வந்துள்ளார் . ஆனால் அம்பதேக் கர் சமதர்மக் கொள்கை என்பதனைக் கடினமான தன்மையுடையதாகவே நினைத்திருக்கிறார் . அன்பினை வலியுறுத்தும் பௌத்தத் தவிட அம்பதேக் கர்க்கு மார் க்சியம் வியப்பை அளிக்கவில்லை. பெரியார் "மனித சமிக் கத் தினிடம் ஓய்வு சாந்தி நிலவி, பொறாமை, துவஷேம் , அசப்யை ஆகியவை ஒழிய வேண்டாமானால் சமதர்மத்தைத் தவிர வேறே வழியில்லை" (ஈ.வெ.ரா. சி., ப. 4438) என்று இறுதியான தீர்வாக மார் க்சியத்தை முன்வைக்கிறார் . இவ்விடத்தில் பெரியார் மார் க்சின் இயங்கியல் பொருள் முதல் வாதம் , வரலாற்றுப் பொருள் முதல் வாதத்தினை ஏற்றுக் கொண்டு அப்படியே அணுகுகிறார் என்பதல்ல. இந்தியச் சமிக் கத்தில் சமதர்மத்திற்கான வழிமுறைகளைப் பற்றியே எடுத்துரைக்கிறார் எனலாம் .

'மார் க்சியம் தசீயம் பற்றிய கருத்துக்களைத் தெளிவாக உணர்ந்திருக்கவில்லை. அந்தக் காலத்தில் அவற்றிற்கான காலம் கணிந்திருக்கவில்லை' (டாம் . நாரன் , நவீனத்துவம் : இரு முகங்கள் , 2003, ப. 8) என ரோசாலுக் சம்பரக் குறிப்பிடுகிறார் . தசீய வரையறைகளின் தொடக்கமானது காலநியத்தின் பின்னால் விளங்குவதை. பெரியாரின் பார்வையில் இன்றைய முதலாளித்துவக் கண்ணோட்டம் அதாவது பெரு முதலாளிகளின் காலக் கட்டம் , அரசியல் தலையீட்டுப் போன்றவற்றிற்கான வாய்ப்புகள் இல்லாவிட்டாலும் தரகு முதலாளிகள் பற்றிய சிந்தனை முறைகள் முக்கியத்துவம் பெற்றிருக்கின்றன.

மார் க்சியம் மக்களை ஓடுக்குகின்ற அரசின் செயல்பாடுகளைப் பற்றித் தான் எடுத்துரைக்கின்றது. அரசானது கல்வி, மதம் போன்ற நரேடி வழிமுறைகளில் மட்டும் மலலாது கருத்துருவரீதியிலான ஓடுக்குமுறைகளையும் செயல்படுத்துகிறது. கருத்துருவரீதியில் தனது ஆதிக் கத்தைச் செலுத்துவதோடு எப்பொழுதும் அதன் நிலை மாறாமல் சமிக் கத் தைப் பண்பாட்டு ரீதியாகக் கட்டமத்தைக் கொள்கிறது. "உலகத்தைப் பொது என்றும் , உலகப் பொருள்கள் போக போகியங்கள யாவருக்கும் சமம் என்றும் மனிதன் எண்ண வேண்டும் . இதற்குக் கடவுள் குறுக்கிடாமல் கடவுளைப் பற்றிய வலை நமக்கு இல்லை" (தோழர் பெரியார் , பொருள் முதல் வாதம் ,

Written by - ச. ச. எந்திரி, முனவைர்பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பெரியார் பல்கலைக்கழகம், பெரியார் பல்கலை நகர், சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

மார்சியம் .

"அந்தோனியா கிராம்சியின் மாற்றுக் கலாச்சாரம் வளர்ந்த சமூகத்தில் பொருளாதார அடித்தளத்திற்கும் அரசியல் மலேடூக்கிற்குமிடையே உள்ள உறவு சிவில் சமூகத்தின் மூலமாகவே கட்டமைக்கப்படுகின்றது. இங்கு அரசியல் சமூகம் என்பது கோட்டை சுவர்க்கு வளையிலே உள்ள அகழிதான்" (நிறப்பிரிகை, பெரியாரியம் கட்டுக்கட்டுரை, ஜனவரி 7, 1994) என்பதிலிருந்து எல்லாச் சமூகங்களிலும் ஓரே மாதிரியான கலாச்சார அமைப்புகள் இருப்பதில்லை. வளரும் நாடுகளில் கலாச்சார மயங்கள் எப்பொழுதும் செயல்பாட்டுத் தன்மையுடன் கருத்தியல் ரீதியான கட்டமைப்புகளாகக் கொண்டுள்ளது. இந்தச் சமூகங்களில் அரசியல்கைகளைப்பற்றுவனே டுமானால் மக்களிடம் கலாச்சாரப் புரட்சி ஏற்படாதது தப்படவனே டும் என்கிறார் அந்தோனியா கிராம்சி.

மத்ததை ஒழிப்பனே என்று கிளம்பினால் மக்கள் எதிர்ப்புகளைத்தான் சம்பாதிக்க முடியாமே தவிர அதில் எந்தவிதமான சாதகத்தன்மையையும் அடைய இயலாது. மதப் பிரச்சாரத்தையிடப்பண்பாட்டுத் தளத்திலான மட்டும் பிக்கைகளை மூதலில் ஒழித்தாக வனே டும் என்ற கருத்தினையுடையவர் பெரியார். "சிவில் சமூகம் ஒழுங்கமைவுகளின் களனாக அமைகிறது. சட்டம் அறவியல் மதிப்பீடுகள் மற்றும் நூல்கள், செயல்பாட்டுத் தன்மையுடைய அமைக்கப்படுகின்றன. அறம் என்பது எதிர்ப்பையாகவும் துல்லமான நிலையிலிருந்தும் கருத்துருவமான நிலையுடையதாகவும் மாற்றப்படுகின்றது. மக்களின் இயல்பான பழக்க வழக்கங்கள் குற்றங்களாக வரையறுக்கப்படுகின்றன. குற்ற உணர்ச்சி உருவாக்கப்படுகின்றது. இதன் மூலம் மக்களைக் கண்காணிக் கும் உரிமையை அரசு எடுத்துக் கொள்கிறது" (அ.மார்சஸ், நிறப்பிரிகை, மாற்றுக் கலாச்சாரம் - விவாதத்திற்குரிய சில குறிப்புகள், ஏப்ரல் 6, 1993, ப. 66) இங்கு அதிகாரம் என்பது எல்லா நேரங்களிலும் நிறுவனங்களால் மட்டுமே செலுத்தப்படுவதில்லை. கருத்தியல் வடிவிலான ஆதிக்கம் பண்பாட்டு வடிவங்களில் சமூகத்தையெதிர்ப்புத் துகின்ற வகையில், இங்கு அரசியல் ஆதிக்கம், கருத்தியல் ஆதிக்கம் என இரண்டு வகையான அமைப்புகள் காணப்படுகின்றன. சமூக வளர்ச்சிநிலைகளை மார்சியம் மூன்று பதிநிலைகளாகப் பிரிக்கிறது.

"1. மனித சமூகமானது பொருளாதாரத்தையடித்தளமாகவும், கலாச்சார - பண்பாட்டு - அரசியல் அம்சங்களை மலே கட்டுமானங்களாகவும் கொண்டு கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது.

2. அடித்தளமே மலே கட்டுமானங்களின் உருவாக்கங்களையும் தன்மைகளையும் தீர்மானிக்கிறது.

3. எனினும் மலே கட்டுமானங்களின் வீரிய கருத்தியல் வீச்சினால் அடித்தளம் பாதிப்படவைதற்கான சாதத்தியங்களும் உண்டு"

(இரா. சக்கூபாய் (ப.ஆ.), பெரியாரியம் வகைக்கம் அறப்போர் பவள விழா கருத்தரங்கம், 2000, ப. 111) என மார்சியத்தின் சமூக வளர்ச்சி நிலைகளை சூ. மாதவன் தனது புரிதலுடன் விளக்குகிறார். இவ்வரையறையிலிருந்து மறே கட்டுமானம் எல்லாச் சமூகங்களிலும் ஓரே மாதிரியான நிலைப்பாட்டுடன் இருக்கவாய்ப்பில்லை என்பதனைப் புரிந்து கொள்ள இயலும். இந்தியா போன்ற பல பிரிவினையைகளையும் கலாச்சார அம்சங்களையும் கொண்டுள்ள ஒரு பிரதேசத்தில் மறே கட்டுமானத்தின் இறக்கம் அடித்தளத்தினையும்

Written by - ச. ச. எந்திரி, முனவைர்பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பெரியார் பல்கலைக்கழகம், பெரியார் பல்கலை நகர், சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

பட்டணத்தான சவுகரியத்தக கு என புதலலாமல, மற்றபடிகிராமம் எதற்கு என புது எனக்கு விளங்கவில்லை. இப்படிப்பட்ட கிராமங்களையெல்லாம் அழித்துவிடவேண்டும்; எல்லாரையும் பட்டணங்களாகக் குப்பாகும்படிச் செய்யவேண்டும்" (ஈ.வெ.ரா. சி., ப. 4291) கிராமங்களாகக் குப்பிப்பெயரச் சொன்னதேசியப் பிரச்சாரக் காலக்கட்டத்தில் நபில், கதர் ஆட்கைள் போன்றவற்றால் மக்களுக்கு என்ன நன்மை விளையப்போகிறது எனக் கேள்வியெழுப்புகிறார். இந்தக் கருத்தியலகை கப்ட பெரியார் காங்கிரசில் இருந்து விலகியதால் வந்த எதிர்ப்பு எனக்குற்றம் சாட்டப்படலாம். ஆனால் பெரியார்க்குக் கிராம அமைப்பு முறைகள், பழமையான பொருளியல் வழிகள் போன்றவை சாதிக் கான பாதுகாப்பு வழிமுறைகளாகவே தெரிகிறது.

இந்தியச் சமிகங்களில் விவசாய அமைப்புகள் தனது எதிர்ப்பினகை காட்டும் என மார்க்சியம் நம்பியிருக்கிறது. "முதலாளியம், காலனியம் ஆகியவற்றின் ஊடாருவலால் ரஷ்யா, இந்தியா, சீனா போன்ற நாடுகளின் பழஞ் சமிக அமைப்புகள் சிதவைறும்புதது, அச்சிதவைகளின் ஊடாகப் புரட்சிகர அரசியலுக்கான புதியவாசல்கள் திறந்துகொள்ளும் என புதமை மார்க்சால் கண்டறிய முடிந்தது. ரஷ்யா, இந்தியா, அயர்லாந்து போன்ற நாடுகளில் கிராமப்புற விவசாயிகளின் கப்ட்டு அடையாள வடிவங்கள் முதலாளிய எதிர்ப்பின் வரேகளாக முடியும் என்று மார்க்ஸ் கருதியிருக்கிறார்" (ந. மதுமதோகன், மார்க்ஸ் - அம்பதேகர் புதிய பரப்புகளாக் கான தடேுகை, 2011, ப. 106) ஆனால் இந்தியச் சமிகங்களில் நிலவாடமை அமைப்புகளும் பண்பாட்டா வரேகளும் பிண்ணிப் பிண்ணைந்த நிலையில் அதற்கான சாததியக் கப்டுகள் இல்லாமல் போய்விட்டது.

பண்பாட்டா வரேகளை மயைப்படுத்திய முதலாளியமானது காலனியத்தின் பின்னணியில் ததோற்றம் கொண்டது எனலாம். இத்தகயை அமைப்பு நிலமையை மலேும் சிக் கலுக்கூரியதாக மாற்றியுள்ளது. மற்ற சமிக களைப்பாலக் காலனியம் பழமையைகை கவிழ்த்துவிட்டது நவீனமாகத் ததோற்றம் கொள்ளாமல் பழமையின் மீது பப்சப்பட்ட மலே சாயமாகத்தான இந்தியாவில் நவீனம் பரிணமித்தது. எனவே விவசாயிகளை ஒன்று திரட்டி அதன் வாயிலான புரட்சி என்பது இங்குச் சாததியமில்லை படேயிறு.

"புதிய சலேசலிக் கலாச்சாரத்தை உருவாக்க வேண்டுகுமானால், இத்தாலிய வகெுமக்கள், இத்தாலிய அறிவாளிகள் ஆகிய இரு சாராருமே நீண்டகால சூய விமர்சனம், சூய மாற்றம் ஆகியவற்றுக்குத் தங்களை உட்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். இதன் பொருட்டா, வகெுமக்களின் பொதுப்புத்தியையும் நாட்டார் வழக்கையும் ஆழந்து கற்பது அவசியம்" (எஸ்.வி. ராஜதூரை - வ. கீதா, பெரியார் சூயமரியாதை சமதர்மம், 1999, ப. 857) என்கிறார் கிராமசி. பெரியாரைப் புரிந்து கொள்ள இந்தக் கருத்துக்கள் துணைப்புரிகின்றன. பொதுப்புத்தியில் செயலாற்றுகின்ற கலாச்சாரக் கருத்தியல் தளத்தின் மலோண்மையைகை களே விக் குட்படுத்தும் வலேயைத்தான பெரியாரும் மறே கொண்டா செயல்படுகிறார். பொதுப்புத்தியில் இந்து மதத்தபை பற்றியும் சாதியப் பப்டிலகைகளைப் பற்றியும் ஆக்கப்பபிரவமான விமர்சனங்களை ஏற்படுத்திவிட்டால் அறிவு தெளிவு பறும். அதன் வாயிலாகச் சமதர்மச் சமுதாயத்தை அடைய இயலும் என்ற கருத்ததைத்தான பெரியாரும் கொண்டிருக்கிறார்.

பழமையை ஒழித்துத்தான விடாதுலையை, புதிய சமிகத்தை அடைய முடியும் என்பதில் கிராமசியும் பெரியாரும் ஒத்தக் கருத்துடையவர்களாகவே இருந்திருக்கின்றனர். பெரியார்க்குப் பழமை இலக்கியங்களின் மீதான மலையா இல்லாமல் இருந்தது

Written by - ச. சி. என். தரி, முன்னவைப் பட்ட ஆய் வாளர் , தமிழ் த் துறை, பெரியார் பல்கலைக் கழகம் , பெரியார் பல்கலை நகர் , சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

புலவோடு கிராம சியும் இலக கியங் களவை வகெகுவாகக் கடுண்ட டாடவில் லை.

கருத் தியல் தளத் தின் கட டம்பைப் புகளில் காலந் துறும் வினயைற் றுவதற் காக் கருத் தியல் தளத் தில் தடுடர் ந் து மத நிறுவனங் கள் , மத ஆசிரியர் கள் , நிதி, நிர் வாகம் , நீ திமன் றம் , கல் வி புலனற் பல நிலகைளில் வலியுறுத் தப் பட்ட டுச் செயலாற் றுவதலை உறுதிசெய் து கடுள கின் றன எனப் தனவை இரூவரூம் உணர் ந் தவர் களாக இரூந் திருக் கின் றனர் .

"மூதலாளியத் தயையும் பாசிசத் தயையும் 'முன்னறேத் தாக் கும் புலர்' மபுலமாக மட்டும் சாயத் துவிட முடியாது; மாறாக அவற் றை நியாயப் படுத் தி, மக் களின் சம் மதத் தலை உரூவாக் கித் தந் த கருத் து நிலகைளையும் புண்பாட்டு நிறுவனங் களையும் 'நிலை பதிந் த புலர்' மபுலம் எதிர் த் து முறியடித் தாக் வணே டும் என் னும் கிராம விதியின் கருத் துக் களைப் பெரியாரின் அணுகுமுறையுடன் புலரூத் திப் பார்ப்பு பயனுள் ளதாகும்" (மலேது., ப. 888) எனற் மறே கடுள் கிராம சியின் சிந் தனயையுடன் பெரியாரூக் கிருந் த கருத் தியல் வலிமயை உணர் ந் துகடுள எத் துண்புரிகிற்து.

பெரியார் அரசியலைப் பெரிதும் மயைமாகக் கடுண்டு செயல் பட்டவரல் லர் என் றாலும் ஓடுக் கப் பட்ட மக் கள் அரசியல் மயைப் பட்ட வணே டுமனெப் தில் உறுதியாக இரூந் தார் . பெரியாரூக் குப் புலரூவூடமயை விட, இந் திய மக் களூக் கு இதுவரலை கிடகை காமல் இரூந் த புலரூஉரிமயைப் பற் றிய கடுள் வியடு முக் கியமாகப் படுகிற்து. ஓடுக் கப் பட்டவரக் கள் சமபுகத் தில் தனக் கான இடத் தலைப் பற் றி உணர் ந் து கடுள ளாமல் புரட்சி எழுவதற் கு வாய்ப்பே இல் லாமல் புலர் விடும் . எனவடு புலரூத் தளத் தில் அறிவு மயத் தினகை கடுண்டுவர வணே டியது மூதன் மயைான பணியாக இரூக் க வணே டும் என் றார் . இதற் குத் தடயைாக இரூக் கும் தசேயத் தலைத் தடுலூரித் துக் காட்பினார் .

தசேயம் என்பது அறிவூஜீ விகளூக் கானது. இந் தியச் சமபுகத் தில் பார்ப்பனியத் தின் எதிர் ப்பும் தசேயத் தின் எதிர் ப்பும் ஓரடு வகைப் பட்டதாக இரூக் கிற்து. "சமதர் ம ஆட்சி ஓரூ நாட்பில் ஏற் பட்ட வணே டுமானால் , மநூதர் மத் தால் மக் களூக் கு இரூக் கும் அவமானம் விளங் கி வாலிபர் களூக் குச் சாப் பாட்டுக் கு இன் னமும் சற் று அதிகமான கஷ்டம் ஏற் பட்டவணே டும் . அப் புலரூதூதான அவமானத் துடன் வாழ் ந் து - பட்டினி கிடந் து - உயிர் மாள் வதலைவிட, சமதர் மத் தற் கு உயிர் விடுவது மலே என்கிற உணர் ச்சி நம் வாலிபர் களூக் கு உண்டாகும்" (ஈ.வடு.ரா. சி., ப. 4587) எனப் தில் பெரியாரின் சமதர் மம் சர் வாதிகாரத் தன் மயையுடன் உடன் நிறைவறே வணே டும் எனற் எதிர் பார்ப்பு புலப் படுகிற்து. ஜனநாயகத் தன் மயையையே பல இடங் களில் எள் ளி நகயையாடுகிறார் . அரத் தமில் லாத ஜனநாயகத் தால் ஆவது என் ன என் று கடுள் வியும் எழூப் புகிறார் .

கலாச் சாரப் புரட்சியலை விரூம்பிய பெரியார் "புலரூவூடமலை கடுள கலை சட்ட விரடுதமானதனெ றும் , நியாய விரடுதமானதனெ றும் , மத் விரடுதமானதனெ றும் , கடவுள் உணர் ச்சிக் கு விரடுதமானதனெ றும் கபுப் பாட்டு புலரூகின் றவரக் கள் எல் லாம் மூதலாளிக் கபுட்டமும் , சடுமப் புறேக் கபுட்டமும் , அவரக் களது கபுலிகளூமடு தவிர, மற் றபடி சமநடுகக் கும் , சூதந் தர் உணர் ச்சியும் , நீ தி ஆட்சியும் கடுண்ட மக் களின் கபுப் பாடுகள் அல் ல எனப் தடு நமது அபிப் ராயம்" (ஈ.வடு.ரா. சி., ப. 4592) என்கிறார் . புலரூவூடமலை பற் றிய தடுளிவான வரயைறயையும் பெரியாரூக் கு இரூந் திருக் கிற்து. மக் களின் அபிமலைத் தனங் கள் ஓழிக் கப் பட்ட டு நிலசச் சுவான முறகைள் காணாமல் புலரூக் க வணே டும் . சமத் துவ - சமதர் மம் இல் லாத வாழ் க் கலை காட்டுமிராண்டி வாழ் க் கலை எனவூம் தனது கருத் தினலைப் பதிவு செய் திருக் கிறார் .

Written by - ச. செளந்திரி, முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ் தத்துவம், பெரியார் பல்கலைக்கழகம், பெரியார் பல்கலை நகர், சலேம் - 636011 -

Thursday, 02 January 2020 13:16 - Last Updated Thursday, 02 January 2020 13:21

புரட்சி என்ற ஒற்றைத் தன்மையுடன் மட்டுமே பெரியார் சிந்திக்கவில்லை. மத்தியத்தை எதிர்க்கும் அதே வேளையில் உண்மை அறிவின் பலத்தை விளக்கிக் காட்டுகிறார். போராட்டங்களில் மாணவர்கள் பங்கு கொள்வதைத் தடுத்தே வந்திருக்கிறார். போராட்டங்களையிட அறிவுப்படுத்தல் தவேயான ஒன்று. அறிவு நிலையிலான கல்வி மட்டுமே சமீக மமே பாட்டுக்கு உதவும் என்ற சிந்தனையும் கொண்டிருக்கிறார். தொழிலாளர்கள் ஒன்றுபட்டு இருக்க வேண்டும், சமீக மாற்றத்துக்குரியவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்ற தனிமையும் பெரியாரிடம் இருந்திருக்கிறது.

சாதியம், மதம் என இந்திய அரசியலில் இணைந்து காணப்பட்ட ஆதிக்க நிலைப்பாடுகளுக்கு எதிராகச் சமதர்மம், பொது உரிமையை முன்னிறுத்திய பெரியார் அதனை மார்க்சியத்தின் புரட்சியிலிருந்து நேர்கோடாக வரவழகை கவில்லை என்பதுதான் முக்கியமான அம்சமாகும். சோசலிசத்திற்கு முன்னான ஜனநாயகம், பண்பாட்டு புரட்சி, மாற்றம் என்ற நிலைப்பாடுகளிலிருந்து சமதர்மத்தை நோக்கிய கலாச்சார எதிர்ப்புக் கருவிகை கொண்ட சிந்தனை பெரியாருடையது.

000000 0000000000

ஆன்மைத்து. வே, (ப.ஆ.), பெரியார் ஈ.வெ.ரா சிந்தனைகள், 2009, (இரண்டாம் பதிப்பு), பெரியார் ஈ.வெ. இராமசாமி - நாகம்மை கல்வி, ஆராய்ச்சி அறக்கட்டளை, சபேபாக்கம், சன்னை - 600 005.

இரா. அறவந்தன் (ப.ஆ.), இந்தியத் தத்துவமரபில் பெரியாரியம், 2014, பதிப்புத்துறை, பாரதிதாசன் பல்கலைக்கழகம், திருச்சிராப்பள்ளி - 620 024.

எஸ். ராமகிருஷ்ணன் மற்றும் பலர் (மொழி.), இந்தியாவைப் பற்றி, 1971 ஏ.எஸ்.கே., புகுத்தறிவின் சிகரம் பெரியார், 2006, (இரண்டாம் பதிப்பு), சபலர் வெளியீடு, நஞ்சப்பா குடியமைப்பு, சபலர், கோவை - 641 402.

டாம். நாரன், நவீனத்துவம்: இரு முகங்கள், 2003, விடியல் பதிப்பகம், கோயம்புத்தூர் - 641 015.

தோழர் பெரியார், பொருள்முதல்வாதம், 2007, கருத்துப்பட்டறை, திருநகர், மதுரை - 635 006.

எஸ்.வி. ராஜதுரை - வ. கீதா, பெரியார் சமயமரியாதை சமதர்மம், 1999, (இரண்டாம் பதிப்பு) விடியல் பதிப்பகம், உப்பிலிபாளையம், கோயம்புத்தூர் - 641 015.

ந. முத்துமனோகன், மார்க்ஸ் - அம்பதேகர் புதிய பரப்புகளுக்கான தடவுகை, 2011, விடியல் பதிப்பகம் கோவை - 641 015.

ந. முத்துமனோகன், மார்க்சியக் கட்டுரைகள், 2007, காவ்யா, கோடம்பாக்கம், சன்னை - 600 024.

இரா. சக்கப்பாய் (ப.ஆ.), பெரியாரியம் வகைக்கம் அறப்போர் பவள விழா கருத்தரங்கம், 2000, பாரதிதாசன் பல்கலைக்கழகம், திருச்சிராப்பள்ளி - 620 024.

sowndhri.priya@gmail.com

*0000000000000000 :00 .00000000,000000000000 00000000,000000000000,00000000 000000000000,00000000 000000 0000,000000 - 636011 -